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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Sulyok Tamás: március 15-e a szabadság és a magyarság egységének az ünnepe 
2026. március 15. – MTI, hirado.hu, 24.hu, maszol.ro 

Március 15-e a szabadság és a magyarság egységének az ünnepe, amikor magyarok milliói egyet 

mondanak, és egyet gondolnak a piros-fehér-zöld kokárdák és lobogók alatt Kézdivásárhelytől 

Sopronig, Clevelandtől Sepsiszentgyörgyig - hangsúlyozta Sulyok Tamás köztársasági elnök 

vasárnap Kézdivásárhelyen, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója 

alkalmából rendezett ünnepségen. A székelyföldi város főterén összesereglett tömeg előtt 

felidézte: olyan nagy elődök szereztek megbecsülést Kézdivásárhelynek, mint a merész és 

találékony ágyúöntő Gábor Áron, a honvédnek állt költőóriás Petőfi Sándor, aki a Feketeügy 

partján találkozott Bem tábornokkal, vagy Gál Sándor, a székely honvéd parancsnok, aki 

megállította és visszaverte a császári seregeket. Sulyok Tamás szerint a ’48-as szabadságharc 

székely hőseinek egyetlen percre sem volt kérdés, hogy mi a haza, és szükséghelyzetben mit 

kell tenniük. Ők azok, akik a legnagyobb áldozatokat is meghozták, akikről Kányádi Sándor a 

Nyergestető honvédeiről szóló versében azt írta: "s hol a fenyők olyan mélyen kapaszkodnak a 

vén földbe, kitépni vihar sem tudja másképpen, csak kettétörve". 

 

Orbán Viktor: itt az idő, hogy összefogjunk, és együtt, közösen védjük meg az 

elmúlt másfél évtized nemzetpolitikai eredményeit 
2026. március 14. – MTI, Hír TV, Krónika, Körkép.sk, maszol.ro, Origo 

Sorsunk ma egyetlen döntésen múlik. Itt az idő hát, hogy mi, magyarok újra összefogjunk, és 

együtt, közösen védjük meg az elmúlt másfél évtized nemzetpolitikai eredményeit - írta Orbán 

Viktor miniszterelnök a határon túli magyaroknak március 15. alkalmából küldött levelében. A 

kormányfő úgy fogalmazott: 1848 tavaszán remény költözött a szívekbe. A birodalmi 

központból kapott parancsok helyett felcsillant a magunk választotta jövő lehetősége. Újból 

felragyogott a horizonton annak a gazdag és erős országnak a csillaga, melynek fénye 322 évvel 

korábban hunyt ki a mohácsi csatamezőn - olvasható az MTI-hez is eljuttatott levélben. "Ahogy 

1848-49-ben, úgy most is vannak, akik ellenünk törnek. Fenyegethetnek bennünket akár nyílt 

háborús, pénzügyi zsarolásokkal, akár létfontosságú vezetékek elzárásával, mi nem engedünk 

sem nekik, sem fizetett bábjaiknak, ahogyan megálljt parancsolunk azoknak is, akik el akarják 

venni a határon túli testvéreink szavazati jogát" - rögzítette a miniszterelnök. Orbán Viktor azt 

írta: sorsunk ma egyetlen döntésen múlik. Itt az idő hát, hogy mi, magyarok újra összefogjunk, 

és együtt, közösen védjük meg az elmúlt másfél évtized nemzetpolitikai eredményeit. 

 

Semjén Zsolt: a kitüntettek életútja a magyar megmaradást szolgálja 
2026. március 15. – MTI, Tények.hu, Vasárnap.hu, Magyar Hírlap, Pannon RTV 

A kitüntetett székelyföldi személyiségek életútja a magyar megmaradást szolgálja, és megtartó 

erőt jelent az egyetemes magyarság számára - hangoztatta Semjén Zsolt miniszterelnök-
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helyettes vasárnap Csíkszeredában, ahol állami kitüntetéseket adott át a nemzeti ünnep 

alkalmából. A csíkszeredai magyar főkonzulátus által megszervezett ünnepségen tizenegyen 

vehettek át magyar állami kitüntetéseket. Semjén Zsolt beszédében kiemelte: falerisztikai 

(rendjel- és kitüntetéstani) értelemben a keresztény civilizációs tradíciót folytató magyar 

kitüntetések, a Magyar Érdemrend és a Magyar Érdemkereszt, 1848-49-ben gyökereznek. Ezt 

a hagyományt követték a két világháború közötti időszak kitüntetései, majd - a kommunista 

diktatúra jelképeinek időszaka után - ezekhez nyúlt vissza Antall József miniszterelnök 1990-

ben. A miniszterelnök-helyettes rámutatott: a kitüntetések nemcsak azoknak fontosak, 

akiknek a kiemelkedő teljesítményét elismerik: fontosak a magyar államnak is, amelynek 

feladata, hogy felismerje és elismerje a rendkívüli érdemeket, és kiemelt jelentőségűek a 

magyar közösség számára. 

 

Semjén Zsolt: nem engedjük, hogy idegenek mondják meg, mit gondoljunk és 

mivé legyünk! 
2026. március 15. – MTI, Magyar Nemzet, Mandiner, Vasárnap.hu, maszol.ro 

Nem engedjük, hogy idegenek mondják meg, mit gondoljunk és miképpen cselekedjünk, mivé 

legyünk - hangoztatta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes vasárnap este 

Gyergyószentmiklóson a március 15-i ünnepségen. A politikus a székelyföldi városban a Szent 

Miklós-templomban vett részt szentmisén a nemzeti ünnepen, majd az ünneplő tömeg 

fáklyákkal vonult Petőfi Sándor szobrához. Semjén Zsolt hangsúlyozta: az ünnepnek két 

értelme van. Az egyik levonni a történelmi tanulságokat, mert ezek eligazítást jelentenek a 

jövőben. A másik: a magyar kis létszámú népként csak akkor tud megmaradni, ha minden 

magyarban benne él a tudat, hogy büszkeség a nemzethez tartozni. Kiemelte: 1848-49-nek az 

öröksége nemzetmegtartó erő, mivel a magyarok vitték a szabadság fáklyáját akkor, amikor 

Európában mindenütt máshol kialudt. Úgy fogalmazott, miközben azt lehet mondani, hogy az 

1848-49-es szabadságharc a túlerő miatt elbukott és eltiporták, valójában 1867-ben a 

kiegyezéssel sikerült megteremteni a szuverén Magyarországot, elérni a magyarok 

alkotmányos jogainak tiszteletben tartását. "Elértük, hogy magyarként élhessünk a saját 

hazánkban. Nem adtuk föl, és most sem adjuk fel!" - szögezte le Semjén Zsolt. 

 

Semjén Zsoltot nemzetpolitikai munkásságáért Ezüstfenyő-díjjal tüntette ki az 

RMDSZ 
2026. március 14. – MTI, Magyar Nemzet, hirado.hu, Demokrata, Vasárnap.hu, Index.hu, 

Gondola, ma7.sk, maszol.ro, Krónika 

Semjén Zsoltot nemzetpolitikai munkásságáért Ezüstfenyő-díjjal tüntette ki az RMDSZ. 

Kelemen Hunor hangsúlyozta, hogy a magyar miniszterelnök-helyettes az első nem erdélyi, 

hanem anyaországi kitüntetett. Semjén Zsolt szombaton Kolozsváron, a Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem (EMTE) rektori hivatalának és a Sapientia Alapítványnak otthont 

adó Bocskai-ház avatóünnepségén kiemelte, hogy a külhoni magyarok az elmúlt 16 évben 

számíthattak, számíthatnak a magyar kormányra és a magyar kormány is számít a külhoni 

magyarokra. A Kolozsvár belvárosában, Mátyás király szülőházának szomszédságában álló 
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épületet, Bocskai István erdélyi fejedelem szülőházát a magyar kormány támogatásával 

újították fel. Az avatóünnepségen Semjén Zsolt a magyar nemzetpolitika eredményeit 

ismertetve elmondta: a magyar kormány tízezer beruházást valósított meg a határon túl. 

Magyarország Kormánya 6500 külhoni szervezet és intézmény működését támogatta, 100 

nemzeti jelentőségű intézmény kap normatív támogatást - köztük a Sapientia Egyetem - és 35 

ezer nyertes pályázattal támogatta a külhoni célokat. 

 

Gulyás Gergely: a nemzet egysége nem földi határok kérdése 
2026. március 15. – MTI, Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap, Vajdaság Ma 

A nemzet egysége nem földi határok kérdése, de csak kevesen értették meg az anyaországgal 

szomszédos országok közül, hogy a nemzeti összetartozás nem irányul senki ellen, Szerbia ilyen 

volt - hangsúlyozta Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter vasárnap Szabadkán 

az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából szervezett vajdasági 

központi ünnepségen. Gulyás Gergely felhívta a figyelmet a nemzet egységének különböző 

megfogalmazásaira, hozzáfűzve: "Szabó Dezsővel hirdetjük, hogy minden magyar felelős 

minden magyarért, minden magyar számíthat ránk és mi is számítunk minden magyarra". 

"Nekünk meggyőződésünk, hogy a magyarországi szerbek, horvátok, románok és ukránok is 

azzal gazdagítják politikai nemzetünket, ha nyelvükben és kultúrájukban egy másik nemzet 

részei maradnak" - emelte ki. Ugyanígy a magyarok kulturális nemzethez tartozása őseik 

földjén gazdagítja a szomszédos államokat is - tette hozzá, megjegyezve: az elmúlt másfél 

évtizedben egyedül a szerb állam értette ezt meg. 

 

Nacsa Lőrinc: a magyar jövő az, amiért érdemes együtt dolgoznunk 
2026. március 15. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Magyar Nemzet, maszol.ro, Hét Nap 

"Őrizzük meg nemzeti egységünket, húzzunk egy irányba, a magyar jövő az, amiért érdemes 

együtt dolgoznunk" - hangoztatta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára 

vasárnap Marosvásárhelyen, az 1848-as forradalom és szabadságharc tanulságait összegezve a 

Székely Vértanúk Emlékművénél mondott ünnepi beszédében. Nacsa Lőrinc az 1848. március 

15-én indult mozgalmat a magyar nemzeti jellem és szabadságszeretet páratlan 

megnyilvánulásának nevezte, arra hivatkozva, hogy az akkori jelentős megmozdulások között 

egyedül a magyar maradt március 15-én vértelen forradalom. "Azóta is mi, magyarok 

elutasítjuk a politikai célkitűzések és viták erőszakos intézését, de megvédjük magunkat, ha 

ránk támadnak. Elutasítunk minden fenyegetést és minden erőszakot, vonatkozzon ez bárkire, 

vonatkozzon ez az erdélyi magyarokra, vonatkozzon ez a magyar miniszterelnökre vagy 

bárkire" - szögezte le az államtitkár. 

 

Nacsa Lőrinc: el a kezekkel a külhoni magyaroktól! 
2026. március 14. – MTI, Demokrata, hirado.hu, maszol.ro, Felvidék.ma, Vasdaság MA 

Minden magyarnak - éljen akár a Kárpát-medencében vagy a diaszpórában - joga van 

beleszólni a nemzet közös nagy ügyeibe, a nemzetáruló pártoknak pedig innen üzenjük: el a 

kezekkel a külhoni magyaroktól! - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 
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államtitkára szombaton a székelyföldi Bodvajon, ahol az 1848-49-es szabadságharc idején 

Gábor Áron az első ágyúit öntötte. A történelmi vashámornál rendezett ünnepségen Nacsa 

Lőrinc rámutatott: március 15-e bebizonyította, hogy a nemzet ereje a közös akaratban és az 

egymás iránti felelősségvállalásban rejlik. Az elmúlt másfél évben bejártam a Kárpát-

medencét, sőt számos közösséggel találkoztam a diaszpórában is. Tapasztalataim alapján 

büszkén kijelenthetem, hogy a magyar közösségek - szerte a világon, itt, Erdővidéken is - 

megőrizték 1848 szellemiségét. S bár mindenütt más és más kihívásokkal kell megküzdenünk, 

a hazaszeretet és a nemzet iránti hűség ott van bennünk is, ahogy 1848 hőseiben volt annak 

idején" - fogalmazott a nemzetpolitikai államtitkár. 

 

Nacsa Lőrinc: a nemzeti egységet, a magyar jövőt kell megvédeni a választásokon 
2026. március 13. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Vasárnap.hu, Székelyhon.ro, maszol.ro, 

Felvidék.ma, ma7.sk, Vajdaság MA 

Ahol hagyományainknak teret adnak, ott a nemzetnek jövője van, a nemzeti egységet, a magyar 

jövőt azonban meg kell védeni: ez is a soron következő magyarországi választásnak a tétje - 

hangoztatta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára pénteken, az Erdélyi 

Hagyományok Háza Alapítvány székelyudvarhelyi épületének átadásán. Nacsa Lőrinc 

rámutatott: a népzenészek, néptáncosok, hagyományőrzők új otthona azt üzeni, hogy a 

székelyek ragaszkodnak hagyományaikhoz, ezáltal ragaszkodnak a közös magyar jövőhöz is, a 

beruházás pedig nem valósulhatott volna meg az önkormányzat, a hagyományőrző szervezetek 

és a magyar kormány összefogása nélkül. "Akinek vannak gyökerei, mert nekünk vannak, az 

nem sodródik a divattal, az ürességgel, és nem sodródik az értéktelenséggel, aki őriz valamit 

abból a gazdagságból, amit szüleink, nagyszüleink és dédszüleink nem csak átadtak, hanem 

meg is éltek, az nyilvánvalóan ellen tud állni azoknak a veszélyeknek, amelyek most a magyar 

identitásunkra leselkednek. Ez a ház éppen azért jött létre, hogy a székelyek és minden ide 

ellátogató magyar mélyebben is bekapcsolódhasson nemzetünk legjavához" - mondta Nacsa 

Lőrinc. 

 

Hankó Balázs: büszkék lehetünk kultúránkra 
2026. március 13. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata 

"Mi, magyarok, büszkék lehetünk arra, ami minket meghatároz: az egyedi magyar kultúránkra, 

ami bennünket büszkévé, erőssé, állhatatossá, mindent eltűrővé tesz" - hangsúlyozta Hankó 

Balázs kulturális és innovációs miniszter pénteken a Pesti Vigadóban, ahol Varga-Bajusz 

Veronika felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős államtitkárral és 

Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkárral állami elismeréseket és szakmai 

művészeti díjakat adott át március 15. alkalmából. Hankó Balázs úgy fogalmazott: "A 

nemzetünk iránti szeretet acéloz meg bennünket. Ez a szeretet, ami űz, hajt bennünket" - 

emelte ki, hozzátéve: "ezzel lehetünk büszkék egyetemeinkre, melyek ellenszélben is a 

nemzetközi élmezőnyt jelentő cél felé vitorláznak, mert szabadok. Hivatást adó 

szakképzésünkre, amely ma már Európa büszke harmadikja". A március 15. alkalmából átadott 

díjakról szólva kiemelte: az akkori 12 pont előtti kérdés ma talán még időszerűbb: Mit kíván a 

magyar nemzet? "A válasz nem változott: legyen béke, szabadság és egyetértés" - mondta, 
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hozzáfűzve: "ezek azok a keretek, amelyek között a lelkeket megemelhetjük, és a tudást 

építhetjük, óva, védve nemzetünket, Kárpátaljától Székelyföldön és Erdélyen át, Felvidéktől 

Délvidékig". 

 

Szili Katalin Ipolyságon: legyen béke, legyen szabadság és legyen nemzeti 

egyetértés 
2026. március 14. – Felvidék.ma 

A hagyományokhoz hűen idén is a köztemetőben lévő Megbékélés kapujánál emlékeztek 

Ipolyságon nemzeti ünnepünk alkalmával. A március 14-ei megemlékezésen egyperces néma 

csenddel tisztelegtek a csütörtökön elhunyt Z. Urbán Aladár, a város díszpolgára emléke előtt. 

A tavaszi napsütésben a helyi magyar tanintézmények tehetséges diákjai adtak 

kultúrprogramot. Az ipolysági megemlékezés főszónoka dr. Szili Katalin miniszterelnöki 

főtanácsadó volt. „Nemcsak azért tartozunk felelősséggel, ami van, hanem azért is felelősséggel 

tartozunk, ami lesz, ami lehet” – kezdte ünnepi beszédét a miniszterelnöki főtanácsadó. 

Hozzátette, minden március 15-én a jelenbe hívjuk a múltat, emlékezünk egy történelmi időre, 

mely lehetőséget biztosít arra, hogy átértékeljük jelen helyzetünket. A továbbiakban 

áttekintette a 21. század második negyedszázadának küszöbén minket érintő veszélyeket, 

problémákat. A mai idők próbára teszik közösségeinket – reflektált minderre az ipolysági 

köztemetőben. 

 

Magyar Levente: a kormány szeretné folytatni a vajdasági gazdaságfejlesztési 

programot április 12. után is 
2026. március 13. – MTI, Vasárnap.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, Pannon RTV 

A jelenlegi magyar kormány az áprilisi választást követően is szeretné folytatni az eddigi 

nemzetpolitikáját és a vajdasági gazdaságfejlesztési programot is, amely nagymértékben 

hozzájárult a térség felzárkózásához - közölte Magyar Levente, a Külgazdasági és 

Külügyminisztérium parlamenti államtitkára pénteken a szerbiai Topolyán a tárca 

tájékoztatása szerint. A miniszterhelyettes arról számolt be egy zentai savanyító üzem, illetve 

egy topolyai műszaki kereskedés átadását követően, hogy a két beruházás a vajdasági 

gazdaságfejlesztési programnak köszönhetően valósulhatott meg. "Ez a program tíz éve fut a 

magyar kormány finanszírozásával, és azt célozza, hogy a vajdasági magyar tulajdonú 

vállalkozások oly mértékben tudjanak fejlődni, mintha a Vajdaság és Szerbia már az Európai 

Unió része volna" - mutatott rá. "És be is váltotta a hozzá fűzött reményeket a program, ugyanis 

ma már arról tudunk számot adni, hogy több százmilliárd forintnyi értékben sikerült 

fejlesztéseket létrehozni. Több ezer helyi gazdaság és vállalkozás tudott nagyon jelentős 

előrelépést elérni" - tette hozzá. 

 

Soltész Miklós: hatalmas a munka, amit közösen elvégeztünk 
2026. március 13. – MTI, Demokrata, Krónika, maszol.ro 

Hatalmas munkát végzett a magyar kormány a Királyhágómelléki Református 

Egyházkerülettel és a helyi magyar közösségekkel közösen az elmúlt másfél évtizedben azáltal, 
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hogy "teljesen természetes módon" kapcsolódott a helyi törekvésekhez - hangsúlyozta Soltész 

Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára 

pénteken az erdélyi Zilahon. Soltész Miklós a belvárosi református nagytemplomban vett részt 

istentiszteleten, amelyen az épülő református iskoláért adott hálát a város magyar közössége. 

Szilágy megye székhelyén azután kezdődött el az új iskola építése, hogy a román hatóságok 

megakadályozták a Wesselényi-kollégium régi épületének visszaszolgáltatását. Az államtitkár 

ünnepi beszédében felidézte, hogy a Királyhágómelléki Református Egyházkerületben 

Nagyszalontán, Nagyváradon, Nagybányán, Szatmárnémetiben és Zilahon épültek és újultak 

meg bölcsődék, óvodák, iskolák, kollégiumok. Közel száz templomot újítottak fel, kettőt 

újjáépítettek, valamint parókiák, közösségi terek is tucatszámra újultak meg. 

         
Nacsa Lőrinc: az erdélyi vállalkozók a legoptimistábbak, ezt érdemes 

mindenkinek eltanulnia  
2026. március 13. – szekelyhon.ro 

Lezárult az Erdélyi Mentorprogram negyedik évada, pénteken díjazták azokat az erdélyi 

vállalkozókat, akik részt vettek benne. A cél az volt, hogy az elmúlt egy évben a tapasztalt erdélyi 

magyar nagyvállakozók átadják a tudást a kezdő vállalkozóknak. A magyarországi 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága és a Pro Economica Alapítvány közös 

szervezésében zajló mentorprogram negyedik kiadása zárult le pénteken Marosvásárhelyen a 

Boema Ballrom rendezvényteremben. Erdélyi vállalkozók, politikusok és a sajtó jelenlétében 

díjazták a résztvevőket, a sikeres, fejlődő mentoráltakat és mentoraikat. Nacsa Lőrinc, a 

magyar miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára még a díjátadó előtt a sajtó 

érdeklődésére kifejtette, hogy a vállalkozó közösség építése közös nemzeti érdek, ezért is tartják 

ennyire fontosnak a mentorprogramot. Mint kifejtette, a Kárpát-medencében ezer vállalkozó 

tagja már annak a vállalkozói hálózatnak, amely képes felelősséget vállalni a közösségért, és ez 

a felelősség a legfontosabb, ha vállalkozókról beszélünk. Hozzátette, hogy a külhoni magyar 

vállalkozóknak felelőssége van a szülőföldön való boldogulásban, a magyar emberek 

foglalkoztatásában, az innovációban, a gazdasági erőben.  

 

Külügyi szemle a leendő új román–magyar közúti összeköttetésnél 
2026. március 13. – Krónika 

Magyar Levente külgazdasági és külügyi államtitkár is megtekintette a román–magyar határon 

a Pécska és Battonya közötti új út nyomvonalát. A történelmi összekötő utat az első 

világháborút lezáró békeszerződés, az új román–magyar határvonal szelte ketté, de a két 

település önkormányzata európai uniós támogatással újjáépítené, s egyúttal majdnem tíz 

kilométerrel lerövidítené a jelenlegi távolságot a két város között. A szemléről Antal Péter, az 

Arad megyei Pécska polgármestere számolt be a közösségi oldalán. „Magyar Levente biztosított 

bennünket a magyar kormány támogatásáról a két ország közötti új közúti kapcsolatok 

létrehozásában, a határ menti térség gazdaságának fejlesztése érdekében. Amellett, hogy ez 

lesz a legrövidebb útvonal Pécska és magyarországi testvérvárosunk között, az évszázados 
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barátság és együttműködés szimbóluma is. A régi út egy részét, a 222-es utcát már felújítottuk 

és körülbelül hét kilométer van még a határig” – írta Antal Péter. 

 

Kelemen Hunor: a nemzet ereje abból fakad, hogy kiállunk egymásért 
2026. március 15. – MTI, hirado.hu 

A nemzet ereje nem abból fakad, hogy külön-külön erősek vagyunk, hanem abból, hogy 

számíthatunk egymásra, bízunk egymásban, és kiállunk egymásért - hangoztatta a magyar 

nemzeti ünnep alkalmából közzétett üzenetében vasárnap Kelemen Hunor, a Romániai 

Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke. "Te benned egy a nemzet! Föltünésed egész 

nemzetté tette a magyart" - idézte Jókai Mórnak a kokárdáról írt sorait az erdélyi politikus. 

Megállapította: ahogyan 1848-ban, úgy ma is igaz, hogy egy közösség akkor erős, amikor tagjai 

az összetartozást választják. Felelősséget vállalnak egymásért, mert tudják: nem állnak 

egyedül. Kelemen Hunor szerint Erdély története különösen jól mutatja: a magyar közösség 

mindig talpra tudott állni, akkor is, amikor ez nehéz volt. Intézményeket épített, iskolákat 

működtetett, közösségeket szervezett, családokat tartott meg. Március 15-e ugyanakkor arra 

figyelmeztet: a szabadságot nem elég kivívni, azt minden időben meg is kell őrizni. Ez a mai és 

a következő nemzedékek feladata is - tette hozzá. 

 

Bolojan és Nicușor Dan is üzent március 15. alkalmából a romániai magyaroknak 
2026. március 15. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

Március 15. alkalmából üzenetben köszöntötte a romániai magyar közösséget Ilie Bolojan 

miniszterelnök és Nicușor Dan államfő is. Mindketten hangsúlyozták: a magyar közösség 

fontos szerepet játszik Románia fejlődésében, és kiemelték a szabadság, a méltóság, valamint 

a többség és kisebbségek közötti párbeszéd jelentőségét. Ilie Bolojan miniszterelnök vasárnap 

tiszteletét és megbecsülését fejezte ki a romániai magyar közösség felé azért a hozzájárulásért, 

amelyet nemzedékek óta Románia fejlődéséhez nyújt. Hasonló üzenetet fogalmazott meg 

Nicușor Dan államfő is, aki szintén a többség és kisebbségek közötti együttműködés 

jelentőségét emelte ki. 

 

Átadták az idei Márciusi Ifjak-díjakat Nagyváradon 
2026. március 15. – erdon.ro 

Ünnepi gálaest keretében adták át március 14-én, szombat este a Nagyváradi Állami 

Filharmónia Enescu-Bartók termében az idei Márciusi Ifjak-díjakat olyan fiataloknak, akik 

példamutató tevékenységükkel és kiemelkedő tanulmányi eredményeikkel tűnnek ki. 

Szónoklatában Szabó Ödön parlamenti képviselő, az RMDSZ Bihar megyei szervezetének 

ügyvezető elnöke azt taglalta: mi lehet a díjazás párhuzama a márciusi ifjakkal? Arra hívta fel 

a figyelmet: mindegyik akkori hős fiatal értelmiségi volt. Egyesek természettudósok, jogászok, 

mások bölcsészek, és akárcsak a mostani díjazottak, mindannyian hittek abban, hogy a tudás 

felemel, és azt minél szélesebb kör számára hozzáférhetővé kell tenni. De nem csak tanult 

emberek voltak, hanem benne éltek a társadalomban, értették a saját népüket. Nem vonultak 
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ki a közösségből, hanem tudásukkal a széles rétegekre figyelve azt akarták szolgálni. És mivel 

értették a saját társadalmukat, diagnózist is tudtak készíteni a problémákról. 

 

Kokárdás buszokkal tisztelegni a forradalom emléke előtt 
2026. március 15. – Székelyhon.ro 

A március 15-i nemzeti ünnepre különleges kezdeményezéssel készült a székelyudvarhelyi 

Urbana Rt. A városi közszolgáltató cég két autóbuszjáratát öltöztette ünnepi díszbe, így 

tisztelegve az 1848–49-es forradalom és szabadságharc emléke előtt. Szakács Tibor 

vezérigazgató elmondta, az akció nem hirtelen ötlet eredménye, hanem egy tudatosan 

megtervezett éves program része. „Év elején összeült egy csapat, és ütemtervet készítettünk 

arról, hogy az év különböző rendezvényein és ünnepein milyen módon tud jelen lenni az 

Urbana. A cél az volt, hogy a közösség életébe is bekapcsolódjunk, és a saját eszközeinkkel 

hozzájáruljunk az ünnepek hangulatához” – fogalmazott.  

 

Magyar állami kitüntetéseket adtak át Csíkszeredában március 15-e alkalmából 
2026. március 15. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

A március 15-ei nemzeti ünnepünk alkalmából dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök úr által 

adományozott magyar állami kitüntetéseket adtak át vasárnap reggel Csíkszeredában. Az 

eseményt megtisztelte jelenlétével Semjén Zsolt, Magyarország miniszterelnök-helyettese, 

Nacsa Lőrinc, Magyarország Miniszterelnökségének nemzetpolitikáért felelős államtitkára, 

valamint Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes is. Az eseményen részt vett Semjén Zsolt, 

Magyarország miniszterelnök-helyettese, aki elsőként szólt a kitüntetettekhez. Mint a politikus 

kiemelte, az európai kultúrkörben nem csupán katonai eredményeket, hőstetteket ismert el 

kitüntetésekkel a közösség, hanem különböző témakörökben lehetett elismerést kapni. Így a 

görög társadalomban drámeversenyeket, irodalmi eredményeket, sportsikereket díjaztak. A 

rómaiaknál a katonai hőstettek voltak a középpontban. 

 

Ünneplők Székelyudvarhelyen: a magyar történelem a szabadság története  
2026. március 15. – Székelyhon.ro, maszol.ro 

A bátorságnak, a gyakorlatias gondolkodásnak és a közösségi összetartozásnak köszönheti a 

magyarság a megmaradását – hangzott el Székelyudvarhelyen az 1848–49-es forradalom és 

szabadságharc kirobbanásának évfordulóján szervezett ünnepségen vasárnap. „A magyar 

történelemben a szabadság az a történet maga. Szabadságért harcoltunk Mohács után, 

szabadságért küzdöttünk Rákóczi zászlója alatt, szabadságért álltak fel a márciusi ifjak és 

szabadságért mentek az utcára 1956-ban a pesti srácok is” – fogalmazott az ünnepség egyik 

szónoka, Szakács-Paál István polgármester. Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke is ünnepi beszédet mondott. Rámutatott, a történelemben sok nép volt erősebb, sok 

állam volt gazdagabb nálunk, mi mégis itt vagyunk. Ennek oka a márciusi ifjak bátorságában, 

Bethlen Gábor erdélyi fejedelem okosságra, gyakorlatiasságra alapozó politikájában, és az 

agyagfalvi nemzetgyűlésen történt közösségi összefogásban keresendő.  

 

E
rd

é
ly

 

https://szekelyhon.ro/aktualis/udvarhelyszek/kokardas-buszokkal-tisztelegni-a-forradalom-emleke-elott
https://maszol.ro/belfold/Magyar-allami-kitunteteseket-adtak-at-Csikszeredaban-marcius-15-e-alkalmabol
https://szekelyhon.ro/aktualis/udvarhelyszek/unneplok-szekelyudvarhelyen-a-magyar-tortenelem-a-szabadsag-tortenete


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 16. 

A közösség kiemelkedő személyiségeit díjazták Szatmárnémetiben 
2026. március 15. – maszol.ro 

Szatmárnémetiben az elmúlt évek gyakorlatát követve kétnapos a namezeti ünnep. Március 14-

én késő délután ünnepi műsort tartottak az Északi Színházban, ahol Soltész Miklós, egyházi és 

nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár mondott beszédet, majd átadták a 

Szatmárnémeti RMDSZ által alapított Ezüst Tulipán-díjakat, a rendezvényt pedig a Harag 

György Társulat színészeinek előadása zárta. A folytatásban átadták a közösség kiválóságainak 

járó Ezüst Tulipán-díjakat is. Ezeket az elismeréseket Szatmárnémeti RMDSZ városi elnöksége 

olyan személyiségeknek ítéli oda évről évre, akik munkásságukkal, helytállásukkal 

hozzájárulnak szülőföldünkön való megmaradásunkhoz, városunk magyar közösségének 

fejlődéséhez, gyarapodásához. A szervezet díjait idén is Kereskényi Gábor, Szatmárnémeti 

polgármestere, a szatmári RMDSZ elnöke adta át. 

 

Március 15-i ünnepség Kolozsváron: így csendült fel a magyar himnusz a kincses 

város főterén 
2026. március 15. – Krónika 

A kincses városban idén is több százan vettek részt a nemzeti ünnep alkalmából szervezett 

megemlékezésen. A Bennünk egy a nemzet elnevezéssel rendezett esemény nemcsak a 

történelmi múlt előtti tisztelgést jelentette, hanem a magyar közösség élő erejének és 

összetartozásának kifejezését is. A március 15-i programsorozat keretében a résztvevők 13 

órakor a Protestáns Teológiai Intézet előtt gyülekeztek, majd innen indult a felvonulás a 

központi ünnepség helyszínére. 14 órakor a Szent Mihály-templomban ökumenikus 

istentiszteletet tartottak a kolozsvári magyar történelmi egyházak szervezésében. Ezt követően, 

15 órakor a Főtéren zajlott a központi megemlékezés, amelyen a felszólalók többek között a 

szabadságért folytatott küzdelem jelentőségéről beszéltek. 

 

„Együtt erő vagyunk” – Több ezren ünnepeltek Sepsiszentgyörgy főterén 
2026. március 15. – maszol.ro 

Gyönyörű tavaszi napsütésben, több ezres tömeg ünnepelte Sepsiszentgyörgyön az 1848–49-

es forradalom és szabadságharc évfordulóját. A város két irányából induló felvonulás 125 méter 

hosszú magyar és székely zászlókkal érkeztek a főtérre a diákok, cserkészek, huszárok, lovas 

hagyományőrzők. A színpadi ünnepségen közéleti szereplők, fiatalok és művészeti csoportok 

tisztelegtek a szabadságharc emléke előtt. Antal Árpád polgármester arra figyelmeztetett: 

zavaros, bizonytalan időket él a világ, ezért különösen fontos az összefogás, mert – mint 

fogalmazott – félelemre és gyűlöletre nem lehet jövőt építeni, csak egymásba kapaszkodva 

őrizhető meg a közösség ereje és békéje.  

 

Keresztállítás a nemzeti ünnepen Gyergyószentmiklóson 
2026. március 15. – Székelyhon.ro, maszol.ro 

A nemzeti ünnep alkalmából új keresztet szenteltek fel Gyergyószentmiklós keleti kijáratánál, 

a Both-vára aljában vasárnap. Az eseményen résztvevők az elődök hagyományát folytatva 
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állítottak emléket, amelynek gondozását többen is magukra vállalták. Az eseményen beszédet 

mondott Semjén Zsolt, Magyarország miniszterelnök-helyettese, Nagy Zoltán, 

Gyergyószentmiklós polgármestere, Derzsi Ákos, a Romániai Magyar Kereszténydemokrata 

Egyesület elnöke, valamint Kántor Boglárka parlamenti képviselő. Semjén Zsolt beszédében 

emlékeztetett, hogy a Kereszténydemokrata Néppárt kezdeményezésére az elmúlt években 

több mint kétszáz kereszt újult meg vagy épült a Kárpát-medencében. Kifejtette, hogy az 

emberi természetnek szüksége van ilyen fizikai jelképekre, amelyek emlékeztetnek minket 

Isten valóságára és tetteink súlyára. Az útkereszteződésekben álló keresztek arra intenek, hogy 

életünk végén mindenkinek számot kell adnia, egyúttal pedig közösségépítésre és jobbá válásra 

hívnak.  

 

Bandériumgulyással is megidézték a szabadságharc korát Gyergyószentmiklóson  
2026. március 15. – Székelyhon.ro 

Katonai eledeleket idéző gulyással, történelmi visszatekintéssel és muzsikával emlékeztek az 

1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseire a gyergyószentmiklósi Népművészeti 

Alkotóház udvarán. Ez volt a huszadik márciusi katonaeledel-kóstoló. Gyergyószentmiklósról 

nem kell távoli vidékekre elmenni ahhoz, hogy az 1848–1849-es szabadságharc történéseinek 

emlékeivel szembesüljünk: a város és Gyergyószék ezer szállal kötődik a magyar történelem 

ezen eseményeihez – mutatott rá Kis Portik Irén néprajzkutató a vasárnap délben tartott 

eseményen.  

 

A székely hősök emléke ma is összegyűjti a közösséget Nyergestetőn 
2026. március 15. – Székelyhon.ro 

Koszorúzással, beszédekkel, néptánccal és imával emlékeztek meg vasárnap késő délután 

Nyergestetőn az 1848–1849-es szabadságharc hőseiről. A történelmi helyszínen tartott 

ünnepségen több százan rótták le tiszteletüket a székely honvédek előtt. Az ünnepségen 

beszédet mondott Répássy Róbert, Magyarország igazságügyi miniszterhelyettese is. A magyar 

kormány képviseletében érkező politikus a tizenkét pont máig érvényes üzenetét emelte ki. Mit 

kíván a magyar nemzet? Legyen béke, szabadság és egyetértés!” – idézte a 178 évvel ezelőtti 

jelszót, hozzátéve: a háborúk árnyékában élő mai világban különösen nagy szükség van a 

békére, miközben a szabadság a magyarok számára olyan alapvető, mint a levegő. Beszédében 

felidézte az 1848-as forradalom békés kezdetét, az áprilisi törvények jelentőségét, valamint 

Erdély és Székelyföld szerepét a szabadságharcban. Hangsúlyozta, hogy a magyar kormány 

nemzetpolitikájának célja a magyar közösségek támogatása és a nemzeti összetartozás 

erősítése, függetlenül attól, hogy a világ mely részén élnek magyarok. Ünnepi gondolatait a jól 

ismert jelszóval zárta: „Éljen a magyar szabadság, éljen a haza!”  

 

A szabadság munkával terhes kötelesség  
2026. március 15. – Székelyhon.ro 

Kicsinek bizonyult a Postarét a szabadságharcra emlékező tömegnek vasárnap 

Marosvásárhelyen. A tavaszi melegben több ezren gyűltek össze ünnepelni. A szervezők, 
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elsősorban a megyei RMDSZ egy összesített diákkórust is meghívott, így a gyerekekkel, 

fiatalokkal együtt jöttek barátok, szülők, szomszédok is. Soós Zoltán polgármester arról beszélt, 

hogy a szabadság nem ajándék, hanem munkával terhes kötelesség. A béke nem jön magától, 

ezt türelemmel, párbeszéddel, higgadtsággal és bátorsággal el kell nyerni. „Március 15. a 

döntésről is szól, arról, hogy nem az uszítás, a megosztás útját választjuk, hanem az összefogást. 

Ma nemcsak március 15-re emlékezünk, hanem a marosvásárhelyi fekete márciusra is. Azon 

dolgozzunk, hogy ez soha többé nem történjen meg. Olyan várost építünk, ahol lehet 

magyarként élni, olyan közösséget, amely tudja, csak együtt mehetünk előre. Amikor együtt 

képesek vagyunk összezárni, akkor nem tudnak elbizonytalanítani”– hangoztatta az elöljáró, 

majd pár szóban arra biztatta a jelenlevőket, hogy éljenek szavazati jogukkal, mert a jövőt 

közösen tudjuk építeni itthon és Magyarországon. 

 

„Bonyolult időkben jó iránytű és összetartás kell” – Így ünnepelt a magyarság 

Kolozsváron 
2026. március 15. – maszol.ro 

Koszorúzással, ünnepi felvonulással, ökumenikus istentisztelettel és néptánc-előadással 

emlékeztek meg március 15-e hőseiről Kolozsváron. A főtéri ünnepségen Kelemen Hunor 

RMDSZ-elnök az összetartozás és a közös felelősség fontosságát hangsúlyozta a mai kaotikus 

időkben. Az eseményen elhangzott Orbán Viktor magyar és Ilie Bolojan román miniszterelnök 

üzenete is. László Petra KMDSZ-elnök a diákokat anyanyelvük miatt ma is érő bántásokra 

emlékeztetett, leszögezve: a magyar nyelv Kolozsvárnak tegnap is része volt, ma is az, és a 

jövőben is az marad. Az Ördögtérgye és a Szarkaláb Néptántcegyüttesek tették még ünnepibbé 

a megemlékezést. 

 

A Szentegyházi Gyermekfilharmónia koncertje idézte meg a forradalom 

hangulatát Marosvásárhelyen  
2026. március 15. – Székelyhon.ro 

A kis közösségükben elismert, a magyarságért sokat tevékenykedő hétköznapi hősöket 

tüntettek ki vasárnap délután Könyv és Gyertya díjjal Marosvásárhelyen. Az alkalmat a 

legendás Szentegyházi Gyermekfilharmónia koncertje tette emlékezetessé. A Maros megyei 

RMDSZ 2014-ben hozta létre a Könyv és gyertya díjat, hogy elismerje azon személyek 

tevékenységét, akik az 1990. február 10-én megfogalmazott eszmék, értékek és célkitűzések 

mellett kitartanak, ezek szellemében végezik munkájukat. 1990-ben a Marosvásárhely 

magyarsága könyvvel és gyertyával a kezében vonult utcára az önálló magyar iskoláért, az 

anyanyelvű oktatásért az orvosi egyetemen, az elsorvasztott kulturális intézmények 

újraalakításáért. A Könyv és gyertya díjakat mindig március 15-én adják át, így történt ez idén 

is vasárnap este, amikor a Kultúrpalota nagyterme zsúfoltságig megtelt az ünneplő 

közönséggel. A javaslatokat az RMDSZ különböző körzetei terjesztették be és ezek alapján 

díjazták a kiemelkedő hétköznapi hősöket. A vasárnapi díjazást igazán különlegessé tette a 

Szentegyházi Gyermekfilharmónia koncertje.  
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https://maszol.ro/belfold/Bonyolult-idokben-jo-iranytu-es-osszetartas-kell-Igy-unnepelt-a-magyarsag-Kolozsvar-foteren
https://maszol.ro/belfold/Bonyolult-idokben-jo-iranytu-es-osszetartas-kell-Igy-unnepelt-a-magyarsag-Kolozsvar-foteren
https://szekelyhon.ro/aktualis/a-szentegyhazi-gyermekfilharmonia-koncertje-idezte-meg-a-forradalom-hangulatat-marosvasarhelyen
https://szekelyhon.ro/aktualis/a-szentegyhazi-gyermekfilharmonia-koncertje-idezte-meg-a-forradalom-hangulatat-marosvasarhelyen


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 16. 

Magyar állami kitüntetésben részesült Tamás Sándor 
2026. március 15. – maszol.ro 

Ünnepélyes keretek között vehette át a magyar állami kitüntetést Tamás Sándor, Kovászna 

Megye Tanácsának elnöke, az erdélyi magyar közösség egyik meghatározó közéleti vezetője. Az 

elismerést Magyarország köztársasági elnöke adományozta Orbán Viktor miniszterelnök 

előterjesztésére, több évtizedes közösségépítő és nemzetpolitikai munkájának elismeréseként. 

Az ünnepségen Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere méltatta a díjazott pályafutását, 

kiemelve: Tamás Sándor azon vezetők közé tartozik, akik munkájukkal hosszú időn keresztül 

szolgálták az erdélyi és székelyföldi magyar közösség érdekeit. Mint elmondta, pályafutása 

szorosan összefonódott a magyar nemzetpolitika szolgálatával és a közösségi jogok védelmével. 

A kitüntetés átvételekor Tamás Sándor személyes hangvételű beszédben tekintett vissza 

pályafutására. Elmondta: az idei évben tölti be a 60. életévét, és ebből három évtizedet a 

közéletben töltött. Felidézte, hogy 1996-ban jelölték először parlamenti képviselőnek, és azóta 

is a közösség szolgálatát tekinti legfontosabb feladatának. 

 

Feleki Miklós színművész, honvéd szobrát leplezték le Nagygalambfalván  
2026. március 15. – Székelyhon.ro 

Feleki Miklós színművész szobrát is felavatták vasárnap Nagygalambfalván a március 15-i 

események részeként, ami nem is lehetett volna aktuálisabb, hiszen a helyi születésű jeles 

személyiség honvédként vett részt az 1848–49-es szabadságharcban. Soltész Miklós, a 

Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a magyar 

kormány támogatásával megújult nagygalambfalvi református templomban, az ünnepi 

istentiszteletet követően szólt az egybegyűltekhez. A történelmünk során kirobbant háborúk 

pusztításával párhuzamot vonva összefogásra szólította fel az embereket. Rámutatott, az 

elmúlt másfél évtized aranykor volt, egy olyan időszak, amikor templomok százai újulhattak 

meg, illetve iskolákat és óvodákat építhettünk, korszerűsíthettünk itt, Erdélyben is. Mindez a 

helyi közösség és az anyaország összefogásával valósulhatott meg. Ez az időszak akkor 

folytatódhat, ha tudunk tenni a békéért a nemzeten belül és a nemzetek között – szögezte le az 

elöljáró. Szerinte éppen ezért fontos, hogy nagy odafigyeléssel szavazzunk a közelgő 

anyaországi országgyűlési választásokon.  

 

A múlt falai között a jövő tere: megújult a kolozsvári Bocskai-ház 
2026. március 15. – Krónika 

Történelmi falak, új fények és korszerű terek – átfogó felújításon esett át a kolozsvári Bocskai-

ház, amely nemcsak a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem egyik jelképes épülete, 

hanem a kincses város magyar történetének is fontos emlékhelye. A korszerűsítés során 

megújult az épület műszaki infrastruktúrája, átalakították a belső tereket, és modern közösségi 

helyiségeket alakítottak ki. Tonk Márton, az intézmény rektora szerint a cél az volt, hogy a 

történelmi örökséget megőrizve a Bocskai-ház ismét élő találkozóhelye legyen az egyetemi, 

kulturális és tudományos életnek. 
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Főhajtás a magyar szabadságharc nagyjai előtt Csíkszeredában 
2026. március 14. – Székelyhon.ro 

Az 1848–49-es szabadságharc székely honvéd tábornokának, Gál Sándornak, valamint 

Kossuth Lajosnak, a magyar szabadságharc szellemi vezérének az emléke előtt tisztelegtek a 

csíkszeredaiak a szombati koszorúzási ünnepségen. Csíkszeredában 1998 óta tartanak minden 

évben megemlékezést a március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmából a Gál Sándor téri szobornál 

is, amelyet Nagy Ödön és Dóczy András képzőművészek öntöttek meg. Idén rendhagyó módon 

egy nappal március 15-e előtt koszorúzták meg a honvéd szobrát. Műsort mutattak be a Nagy 

Imre Általános Iskola diákjai, valamint az ünneplést a Csíkszeredai Fúvószenekar zenés 

kísérete tette fennköltebbé.  

 

Az erdélyi magyar kulturális és tudományos élet meghatározó szereplőit is 

kitüntették 
2026. március 14. – Krónika, erdon.ro 

A március 15-i magyar állami kitüntetések idei díjazottjai között több erdélyi alkotó és 

szakember neve is szerepel. A Pesti Vigadóban tartott ünnepségeken tudományos, művészeti 

és közművelődési teljesítményeket ismertek el, köztük olyanok munkáját is, akik Erdélyből 

indultak, vagy ma is az erdélyi magyar kulturális és tudományos élet meghatározó szereplői. 

Az idei március 15-i állami kitüntetések listája nemcsak magyarországi, hanem erdélyi 

teljesítményeket is láthatóvá tett: az irodalomtól és képzőművészettől a néprajzon és 

közművelődésen át a felsőoktatásig számos területen ismerték el azokat, akik munkájukkal az 

erdélyi magyar kulturális és szellemi életet is gazdagítják. 

 

Magyar állami kitüntetést kapott Hegedüs Csilla a Bánffy-kastély felújításáért 
2026. március 14. – maszol.ro 

A bonchidai Bánffy-kastély példaértékű felújításáért és az örökségvédelmi szakoktatásban elért 

eredményeiért a Magyar Érdemrend parancsnoki keresztjével tüntették ki Hegedüs Csillát, a 

Transylvania Trust Alapítvány elnökét, aki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettestől vette át a 

kitüntetést. A Magyar Érdemrend parancsnoki keresztjét a bonchidai Bánffy-kastély 

felújításának vezetéséért, az örökségvédelmi szakoktatásért, a Nemzetközi Építettörökség-

helyreállító Szakképző Központ létrehozásáért, „és még néhány más (politikai és szakmai) 

eredményért” vehette át Hegedüs Csilla, a Transylvania Trust Alapítvány elnöke, kétszeres 

Europa Nostra-díjazott, volt kulturális miniszter és államtitkár.   

 

Több mint száz ’48-as emléket számolt fel az első világháború utáni hatalom a 

Bánságban 
2026. március 14. – Krónika 

Nyolc éve tartó kutatómunka eredményeként közel 130 olyan emlékjelet kutatott fel a 

Bánságban Bodó Barna temesvári politológus, egyetemi tanár, a Szórvány Alapítvány és a 

Bánsági Magyar Értékekért Egyesület elnöke, amelyek a történelmi Magyarországhoz vagy az 
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Osztrák-Magyar Monarchiához kötődtek, de amelyek az első világháború utáni román 

közigazgatás beavatkozása nyomán eltűntek vagy „átalakultak”. A bánsági emlékjelek zöme az 

1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharchoz kötődik, pontosabban kötődött. A 

folyamatos bővülő „gyűjteményről”, a ritka kutatómunkáról nyilatkozott a Krónikának Bodó 

Barna. 

 

Széchenyi-díjjal tüntették ki Dávid Gyula irodalomtörténészt 
2026. március 14. – Krónika 

A magyar tudomány és kultúra képviselői munkájuk és alkotásaik által összefognak minket, 

erősítenek, építenek és gyarapítanak mindannyiunk javára – mondta Sulyok Tamás 

köztársasági elnök a Kossuth- és Széchenyi-díjak átadásán szombaton az Országházban. 

Széchenyi-díjban részesült többek között Dávid Gyula irodalomtörténész, műfordító. Az 

államfő az eseményen kiemelte: magyar és magyar között nem lehet szakadék, magyar 

közösség és magyar közösség között mindig kell átjárásnak lennie. Ezért kell vigyáznunk a 

hidakra – hangsúlyozta, hozzátéve: magyar tudomány és a művészet hidaknak tekinthetők, 

ahogyan a magyar tudomány és kultúra emberei pedig hídembereknek. Sulyok Tamás 

rámutatott: a tudomány és a kultúra nem csupán összeköt, hanem egyaránt gazdagít minden 

magyar közösséget, különbség nélkül. 

 

Hamarosan benyújthatók a Szülőföldön magyarul program támogatási kérelmei 
2026. március 14. – Krónika, maszol.ro, erdon.ro 

Megnyílik a jelentkezési időszak a Szülőföldön magyarul program keretében igényelhető 

oktatási-nevelési támogatásra – tájékoztatta a szülőket a program lebonyolításában 

közreműködő Rákóczi Szövetség. A támogatást azok a szülők igényelhetik, akiknek gyermekei 

magyar oktatási nyelvű intézményben tanulnak a külhoni régiókban. A 2025/2026-os tanévre 

a támogatás összege diákonként bruttó 100 ezer forint (körülbelül 1300 lej ). A kérelmeket 

március 17. és április 16. között lehet benyújtani, kizárólag elektronikus úton, a 

www.mipont.hu felületen. A tájékoztatás szerint a rendszer használatát tovább 

egyszerűsítették, a jelentkezést pedig oktatóvideók, chatbot és a Rákóczi Szövetség 

ügyfélszolgálata is segíti. 

 

Átszervezné az önkormányzati álláshelyeket a marosvásárhelyi városvezetés 
2026. március 14. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

A marosvásárhelyi önkormányzat átszervezné a közigazgatási apparátust, ugyanakkor új 

szabályozást készít elő a szerencsejáték-automatákat működtető termek elhelyezésére is. A 

terveket pénteki sajtótájékoztatón ismertette Soós Zoltán polgármester és Kovács Mihály 

Levente alpolgármester. A városvezetés szerint az átszervezés célja egy hatékonyabban 

működő közigazgatás kialakítása, anélkül, hogy ez a közszolgáltatások minőségének 

romlásával járna. „Szeretném még egyszer hangsúlyozni: ez a folyamat nem az emberek 

elbocsátásáról szól, hanem egy olyan közigazgatás átszervezéséről, amelynek hatékonyabban 
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és jobban kell működnie a közösségünk érdekében” – fogalmazott Soós Zoltán a 

szerkesztőségünknek eljuttatott közlemény szerint. 

 

Háromszéki diákok emlékeztek meg a nyergestetői hősökről 
2026. március 14. – maszol.ro 

Ünnepi megemlékezést tartottak a Nyergestetőn az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 

hőseinek tiszteletére. Az eseményen diákok, pedagógusok és meghívott vendégek gyűltek 

össze, hogy közösen hajtsanak fejet azok előtt, akik életüket áldozták a szabadságért. A 

megemlékező műsort a kézdivásárhelyi Apor Péter Szakközépiskola, valamint a Bod Péter 

Tanítóképző tanulói és tanárai mutatták be, akik történelmi jelenetekkel, szavalatokkal és 

zenés összeállítással idézték fel a szabadságharc eseményeit.  

 

Bepanaszolták magyarellenes kirohanásáért a volt román minisztert 
2026. március 13. – Krónika, maszol.ro 

A Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) képviselője, Iulian Lorincz pénteken bejelentette, 

hogy panaszt nyújtott be az Országos Diszkriminációellenes Tanácshoz (CNCD) a 

Szociáldemokrata Párt (PSD) honatyája, Adrian Câciu ellen, aki szerinte elfogadhatatlan 

kijelentéseket tett a képviselőház külügyi bizottságának szerdai ülésén – írja az Agerpres. A 

brassói politikus közleménye szerint a bizottsági ülésen „személyeskedő sértések és egyértelmű 

idegengyűlölő kijelentések” hangzottak el. A képviselő felidézte, hogy Câciu a testület RMDSZ-

es elnökének, Hajdu Gábornak azt mondta: „Nem érted, mit jelent románnak lenni! Nem is 

szólalok meg többet a mikrofonnál.” 

 

Víz- és csatornahálózat fejlesztés: Újabb Hargita megyei kivitelezési 

szerződéseket írtak alá 
2026. március 13. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Csíkszeredát, Csíkszentgyörgyöt és Csíkszentléleket érintő három újabb kivitelezési szerződést 

írtak alá pénteken a Harvíz Rt. óriásberuházásának keretében. Csíkszeredában a 27,68 millió 

lejes részberuházás elsősorban Csibát és Zsögödfürdőt fejleszti, továbbá több más, rövidebb 

szakaszt is érint. A Hargita megyei víz- és szennyvíz-infrastruktúra regionális fejlesztése 

elnevezésű, 1,05 milliárd lej összértékű, 14 települést érintő megaprojekt finanszírozási 

szerződésének négy nappal korábbi aláírását követően pénteken további három kivitelezési 

szerződést kötött meg a Harvíz Rt. Ezúttal a kolozsvári AWE Infra Kft. a kivitelező. Korodi 

Attila, Csíkszereda polgármestere kiemelte: a vízhálózaton összesen 6,8 km összhosszúságú 

bővítés történik Csíkszereda több helyszínén, továbbá 6,6 km gyűjtővezeték, 1 km 

nyomóvezeték és 5 szennyvízátemelő is megvalósul a város területén, a következő utcákban: 

Baromtér, Bolyai, Brassói út, Fésülő, Hajnal, Hargita, Harom, Hunyadi János, Kas, Kós Károly, 

Mikó, Nagymező, Rét, Szentkirály, Szentlélek, Tanorok, Tavasz.  
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Nemzetközi szakképzési együttműködésről egyeztettek Hargita megyében 
2026. március 13. – maszol.ro 

Közel negyven nemzetközi partner érkezett Hargita megyébe, hogy a szakképzési 

diákmobilitások fejlesztéséről egyeztessenek. Hargita Megye Tanácsának képviselői március 

10–11-én fogadták az EASI és az AVETE projekt nemzetközi partnereit. Mint Hargita Megye 

Tanácsának sajtószolgálata beszámolt róla: a két kezdeményezés az Erasmus+ program 

támogatásával jön létre, és a szakképzésben megvalósuló nemzetközi mobilitások fejlesztését 

célozza. A kétnapos szakmai találkozón görögországi, magyarországi, grúziai, szlovéniai, 

felvidéki és vajdasági partnerintézmények képviselői vettek részt, összesen mintegy 40 fő. A 

program célja a projektek keretében tervezett diákmobilitások előkészítése, a fogadó és küldő 

intézmények közötti együttműködés erősítése, valamint a munkaalapú tanulás jó 

gyakorlatainak megosztása volt, írták. 

 

Száz év után került köztérre Szentegyházán Ambrus Pál birkózóbajnok szobra  
2026. március 13. – Székelyhon.ro 

Ambrus Pál birkózóbajnok és aranydiplomás ügyvéd szobrát leplezték le szülővárosában, 

Szentegyházán pénteken. A felszólalók a jeles személyiség eredményeit, tartását, küzdeni 

akarását és becsületét méltatták. „Településünk történelmi pillanata ez, hiszen bár 

emlékműveket avathattunk, Szentegyházán korábban nem történt jeles személyiségeket 

ábrázoló köztéri szoborállítás, főleg nem egy itteni példaképről” – közölte Lőrincz Csaba 

polgármester. Mint mondta, a szobor egy valódi összefogás eredménye, amelyből a helyi 

vezetők mellett, az anyagiakban és hozzáállásban is kivette a részét a magyar nemzeti kormány. 

Fodor Tamás, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának vezető konzulja a szoboravatáson 

elmondta, hogy Ambrus Pál életútja törhetetlen magyar jellemről tanúskodik. Élete két pilléren 

nyugodt, a kitartó mindenkor tisztességes küzdelmen és az alkotáson” – osztotta meg a konzul.  

 

A könyvvásárra is kiterjedő együttműködést kötött a Sapientia és a csíkszeredai 

városháza  
2026. március 13. – Székelyhon.ro 

Együttműködési megállapodást írt alá pénteken Csíkszeredai Városháza és a Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem. A dokumentumot Sógor Enikő alpolgármester és Pap Levente 

dékán látta el kézjegyével. Mint az együttműködés megkötéséről szóló tájékoztatásban írják, a 

partnerség célja közös kulturális és oktatási programok megvalósítása, amelyek hozzájárulnak 

a hallgatók szakmai fejlődéséhez, valamint a kulturális értékek népszerűsítéséhez a 

közösségben. Az együttműködés keretet biztosít arra is, hogy a hallgatók szakmai gyakorlatok, 

önkéntes tevékenységek és kulturális projektek révén gyakorlati tapasztalatot szerezzenek. 

 

Stratégiai tudással és erős közösséggel segítik a vállalkozókat  
2026. március 13. – Székelyhon.ro, maszol.ro 

Három év szünet után folytatódik az Erdélyi Vállalkozói Iskola+ (EVI+) képzéssorozat – 

jelentették be pénteken, a képzés első hétvégéjének megnyitóján a partnerszervezetek 
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képviselői Székelyudvarhelyen. Az elmúlt években az Erdélyi Vállalkozói Iskola az egyik 

meghatározó vállalkozásfejlesztési kezdeményezéssé vált Székelyföldön. Az EVI+ célja, hogy a 

már működő vállalkozások vezetőit segítse a következő fejlődési szint elérésében: a stratégiai 

gondolkodás, a vezetői készségek fejlesztése és a szakmai párbeszéd erősítése révén – írják 

közleményükben. A 2026-os kiadásban 15 vállalkozó vesz részt, akik több hétvégén keresztül 

dolgoznak majd együtt a képzés keretében, szakmai tréningeken, mentorálásokon és 

céglátogatásokon.  

        
Gubík László: Minden magyarban hős lakik! 
2026. március 15. – Ma7, Felvidék.ma 

Kokárdával a mellükön gyűltek össze a felvidéki magyarok Komáromban, hogy közösen 

emlékezzenek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseire. Az ünnepi megemlékezések 

a város két ikonikus helyszínén, Jókai Mór szobránál és a Klapka téren zajlottak. A 

résztvevőkhöz Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke, valamint Kovács Balázs nemzetközi 

kapcsolatok szakértő szólt, rámutatva arra, hogy a szabadságharc üzenete ma is érvényes, 

különösen a felvidéki magyar közösség számára. Március 15. a magyar történelem egyik 

legmeghatározóbb ünnepe. Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléke ma is élő 

üzenetet hordoz a magyar közösségek számára, határokon túl és az anyaországban egyaránt. 

Komáromban az emlékezők először Jókai Mór szobránál gyűltek össze, ahol koszorúzással és 

ünnepi beszéddel tisztelegtek a forradalom eszméi előtt. Az itt beszédet mondó Gubík László, 

a Magyar Szövetség elnöke a 48-as események anekdotáin keresztül idézte fel a forradalom 

üzeneteit. 

 

Kiss Beáta: Elmondhatjuk-e, hogy a jognak asztalánál egyformán foglalunk 

helyet? 
2026. március 15. – Ma7, Felvidék.ma 

A Medikus-kertben található Petőfi-szobornál került sor idén is a magyar szabadságharc és 

forradalom 178. évfordulója alkalmából tartott megemlékezésre Pozsonyban a Csemadok 

Pozsonyi Városi Választmánya, Országos Tanácsa és Ifjúsági Tagozata, Magyarország Pozsonyi 

Nagykövetsége, valamint a Liszt Intézet Pozsony szervezésében. A megemlékezés a Szózat 

eléneklését követően a pozsonyi Duna-utcai Alapiskola és Gimnázium növendéke, a Tompa 

Mihály Vers- és Prózamondó Verseny járási versenyében aranysávos minősítést elért 

Čerňanslá Tímea szavalatával indult, aki Petőfi Sándor 15-dik március 1848 című versét 

mondta el, majd ezt követően Jégh Izabella a Csemadok Pozsonyi Városi Választmányának 

elnöke köszöntötte a megemlékezés résztvevőit. 
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Egyszerű emberekből szabadsághősök – Párkányban is megemlékeztek az 

1848/49-es forradalomról és szabadságharcról 
2026. március 15. – ujszo.com 

Koszorúzással és ünnepi műsorral emlékeztek meg szombaton Párkányban az 1848-49-es 

forradalom és szabadságharc 178. évfordulójáról. A forradalom hősei egyszerű emberek voltak, 

akik azonban a döntő pillanatban helyesen cselekedtek – idézte fel az akkori eseményeket 

Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke. Szombaton, március tizennegyedikén, a forradalom 

előestéjén emlékeztek meg ünnepélyes keretek közt 1848/49 sorsdöntő eseményeiről, 

nemzetformáló, szabadságért küzdő napjairól. A városközpontban található kopjafánál este fél 

hatkor koszorúztak az iskolák, intézmények, társulások, továbbá a képviselő-testület és a város, 

valamint a Csemadok helyi és járási képviselői. A rendezvényen részt vett és koszorút helyezett 

el Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi nagykövete is. Az emlékműsor este hat órakor 

kezdődött a kultúrházban, a Szivárvány énekkar fellépésével. 

 

Nemzeti ünnepünk Felvidéken 
2026. március 15. – Ma7 

Felvidék számos településén tartottak megemlékezéseket az 1848. március 15-i forradalom és 

szabadságharc évfordulóján. Olvasóink számára egy cikkben foglaljuk össze a különböző 

helyszíneken tartott ünnepségekről szóló tudósításokat. A Vásárúti Kulturális Központ adott 

otthont annak az eseménynek a mai napon, amelyet nemzeti ünnepünk tiszteletére rendezett 

a csallóközi község. Elsőként Kálmán Sarolta, a kultúrház vezetője köszöntötte a megjelenteket, 

majd a nyárasdi Sarló citerazenekar és a Vásárúti Dalárda közös összeállítását láthattuk, 

hallhattuk, mely során nóták és katonadalok hangzottak el. Török Gergely polgármester 

ünnepi beszédének kezdetén azt fejtegette, hogy mit is jelent számunkra ez az ünnep? Az 

idősebb generáció ezt érzi, tudja, mert ők még éltek olyan időkben, amikor az ember valóban 

megtapasztalhatta, milyen az, amikor egy rendszer korlátoz, amikor az egyént vagy a 

közösséget megfosztják valamitől, fogalmazott a polgármester. 

 

„Maradjon a magyar nemzet a szabadság térfelén és a béke oldalán” 
2026. március 15. – Felvidék.ma 

A Csemadok Somorjai Alapszervezete többnapos programsorozattal emlékezett meg az 1848–

49-es magyar forradalom és szabadságharc évfordulójáról. Március 13-án Méry Erzsébet 

tartott előadást a csallóközi nemes hölgyek szerepéről a szabadságharcban és az üldöztetés 

éveiben, március 15-én pedig koszorúzással és ünnepi műsorral folytatódtak a rendezvények a 

Pipagyújtó emlékhelynél. Az esemény szónoka Somogyi Alfréd, a SZAKC elnöke református 

lelkész, teológiai tanár volt, este pedig a Viharmadár – avagy bor, szerelem, halál című zenés 

előadás zárta a programot. Somogyi Alfréd beszédében arra hívta fel a figyelmet, hogy március 

15-e ma sem pusztán történelmi emléknap, hanem a nemzeti önazonosság, a lelki szabadság és 

a közösségi tartás ünnepe is. Beszédének elején önironikusan idézte a Kossuth-nótát: „ha még 

egyszer azt üzeni, no, majd akkor mozdulunk”, majd hozzátette: „Nem szégyen jó irányba 

változni!” A szónok hangsúlyozta, hogy a magyar szabadságeszme mindig erkölcsi alapokon 
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állt. Mint fogalmazott: „Nekünk az államiság ténye, a haza lelki értéke és a nemzet szent 

fogalma érték volt”, majd ezt a gondolatot egy tömör kijelentéssel erősítette meg: „48, amiből 

nem engedünk!” 

 

Cziprusz: Ne csak emlékezzünk, erőt is merítsünk! 
2026. március 15. – Ma7 

Több mint húsz helyszínen tartottak megemlékezést vasárnap az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc kitörésének 178. évfordulója alkalmából a Rimaszombati járásban. A 

rimaszombati ünnepségen Cziprusz Zoltán, a Magyar Szövetség elnökségi tagja mondott 

beszédet, amelyben kiemelte: fontos, hogy ma ne csak emlékezzünk, hanem erőt is merítsünk 

ahhoz, hogy összetartó közösségként megmaradjunk idehaza. Az ünnepi program a Petőfi-

háznál kezdődött, ahol a 4. számú Hatvani István Cserkészcsapat tagjai álltak díszőrséget. Az 

emlékezőkhöz itt Pataky Sándor András, a csapat korábbi parancsnoka szólt, felidézve a 

szabadságharc eszméit és azok máig ható üzenetét. A résztvevők ezt követően átvonultak a 

Tompa Mihály térre, ahol a Csemadok Rimaszombati Alapszervezete által szervezett központi 

megemlékezést tartották. Az ünnepség szónoka Cziprusz Zoltán, a Magyar Szövetség elnökségi 

tagja, megyei és városi képviselő volt. Beszédében hangsúlyozta, hogy március 15-e nem csupán 

történelmi emléknap, hanem a jelenről is szól. „Ma, március 15-én, amikor a magyar szabadság 

ünnepén összegyűlünk, nem csupán a történelmünk egy dicsőséges pillanatára emlékezünk. 

Nemcsak a múltat idézzük fel, hanem saját jelenünkre is tekintünk” – fogalmazott. 

 

Nagymegyer is megemlékezett március 15-ről 
2026. március 15. – Ma7 

Nagymegyeren a református temetőben, Nagy Rátz József egykori városbíró, forradalmi 

nemzetőr síremlékénél emlékeztek meg az 1848–49-es forradalomról és szabadságharcról. Az 

eseményt a Bartók Béla Alapiskola 8. osztályos tanulói nyitották meg, ünnepi műsorukat az 

iskola pedagógusai, Sörös Angéla és Forró Dániel állították össze. A megemlékezést szervező 

helyi Csemadok-alapszervezet nevében Huszár Ambrus Rita köszöntötte a megjelenteket. 

Kifejtette, hogy március 15-e nem csupán egy történelmi dátum a naptárban, hiszen ez a nap a 

bátorság, az összefogás és a szabadság iránti vágy ünnepe, egy olyan nap, amikor egy nemzet 

kimondta, hogy saját sorsáról maga kíván dönteni. Hangsúlyozta, hogy a szabadságharc 

története nem csak a nagyvárosok története volt, ugyanis ez a történet, a mi vidékünkön, 

Nagymegyeren és a Csallóközben is íródott. 

 

Esterházy ma is mérce a felvidéki magyarság számára 
2026. március 14. – Felvidék.ma 

Pogrányban hajtottak fejet Esterházy János születésének 125. évfordulóján. Gróf Esterházy 

János születésének 125. évfordulóján Zoboralján emlékeztek a felvidéki magyarság egyik 

legnagyobb példaképére. A pogrányi ünnepségen Gubík László, a Magyar Szövetség országos 

elnöke arról beszélt: Esterházy öröksége ma sem lezárt történelmi fejezet, hanem élő erkölcsi 

és közösségi iránytű, amelyhez a felvidéki magyarságnak újra és újra vissza kell találnia. 
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Beszédéből egyértelműen kirajzolódott, hogy Esterházy nemcsak a közösség számára jelent 

mércét, hanem személyesen neki is különösen fontos példakép. Gubík az emlékező közösséget 

megszólítva úgy fogalmazott: március nemcsak a magyar szabadságvágy hónapja, hanem az 

Esterházy-ünnepségeké is. Felidézte, hogy 125 éve ezen a vidéken látta meg a napvilágot 

Zoborvidék nagy szülöttje, akinek alakja a mai napig elevenen él a helyi magyarság 

emlékezetében. Ez különös súlyt ad a zoboraljai megemlékezéseknek is, hiszen ezen a tájon 

Esterházyt életében és halála után is szeretet és tisztelet övezte. 

    
„Fontos az, hogy a határon túli magyarság is elmondhassa a véleményét magyar 

ügyekben” 
2026. március 15. – Pannon RTV, Hét Nap 

Nemzetpolitikai szempontból sem mindegy, milyen eredmény születik az április 12-ei 

voksoláson - mondta Gulyás Gergely Szabadkán. A magyar országgyűlési választások legfőbb 

tétje, hogy továbbra is megjelenik-e a magyar kormány politikájában az, hogy a magyar nemzet 

egységes – mondta Gulyás Gergely, a magyar Miniszterelnökséget vezető miniszter Szabadkán, 

miután tárgyalt a Vajdasági Magyar Szövetség vezetésével. A magyarországi politikus 

elmondta, nemzetpolitikai szempontból sem mindegy, milyen eredmény születik az április 12-

ei voksoláson. A mostani helyzetből nem lenne jó visszalépni – tette hozzá Gulyás Gergely. A 

határon túli magyaroknak - magyar állampolgárként – joguk van részt venni a mostani 

választáson. „Ebben a formában ez a választójog bevált. A határon túli magyarok élnek vele. 

Fontos az, hogy a határon túli magyarság is elmondhassa a véleményét magyar ügyekben. És 

ha belegondolunk abba, hogy egy határon túli magyart milyen mértékben érint az, hogy 

Budapesten milyen kormány van, milyen a nemzetpolitika, milyen a gazdaságpolitika, milyen 

viszony van egy szomszédos országgal, adott esetben mondjuk Magyarország és Szerbia között, 

akkor nem kérdés, hogy közvetlen kihatása van az itt, Délvidéken élők számára is a magyar 

választások eredményének” - mondta Gulyás Gergely. 

 

Kossuth-emlékszobát adtak át Bácskossuthfalván 

2026. március 15. – Pannon RTV, Hét Nap, Magyar Szó 

Bordás Gábor, a magyar Miniszterelnöki Kormányiroda közigazgatási államtitkára, dr. Pásztor 

Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, és Papp László, Bácskossuthfalva helyi 

közösségének tanácselnöke, az emlékszoba létrehozója avatták fel. A Kossuth-emlékszoba 

átadásával kezdődött Bácskossuthfalván az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 178. 

évfordulójának tiszteletére szervezett megemlékezés. A rendezvény a helyi református 

templomban tartott ökumenikus istentisztelettel folytatódott, majd a megemlékező lakosok és 

a közéleti képviselők a Kossuth-parkban gyűltek össze a koszorúzásra. Az emlékházban lévő 

szobát Bordás Gábor, a magyar Miniszterelnöki Kormányiroda közigazgatási államtitkára, dr. 

Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, és Papp László, Bácskossuthfalva helyi 

közösségének tanácselnöke, az emlékszoba létrehozója avatták fel. A megemlékezők az 

istentisztelet után a Kossuth-parkban gyűltek össze. 
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Kossuth-szobrot koszorúztak Magyarittabén 
2026. március 15. – Pannon RTV, Hét Nap, Vajdaság Ma 

Istentisztelettel, ünnepi műsorral és a Kossuth-szobor megkoszorúzásával emlékeztek ma 

Magyarittabén az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseire. A megemlékezés a 

református templomban istentisztelettel kezdődött, amelyen Halász Dániel református lelkész 

hirdette az igét. A Kossuth-szobornál a Himnusz eléneklése után Cseh Rebeka szavalata, 

valamint Csíki Kitti és Bakin Vilmos éneke tette ünnepélyesebbé a megemlékezést. Magyar 

József, Magyarország belgrádi nagykövete felolvasta Orbán Viktor, miniszterelnöknek a 

határon túli magyarokhoz írt levelét. Kerekes József, Magyarittabé HK tanácselnöke és Tóth 

Zoltán, tartományi mezőgazdasági titkárhelyettes mondott ünnepi beszédet. A magyarittabei 

Kossuth-szobor a történelem viharaiban máig megmaradt. Annak ellenére is, hogy az első 

világháború után lelökték a talapzatáról, a helybéliek sokáig a templomban „bújtatták”. 2015-

ben a szobrot ellopták. De egy év múltán –anyaországi segítséggel - már új Kossuth-szobor 

került a helyére. 

 

Megkoszorúzták Kossuth Lajos mellszobrát 
2026. március 15. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Koszorúzással és ünnepi műsorral emlékeztek az 1848/49-es magyar forradalom és 

szabadságharc évfordulója alkalmából a szabadkai Népkör Magyar Művelődési Központ 

szervezésében. A rendezvény egyszerre szolgált történelmi emlékezésként, közösségi 

találkozásként és identitáserősítő alkalomként. A megemlékezés alkalmából a résztvevők a 

szabadkai Népkör főbejáratánál található Kossuth Lajos mellszobra előtt gyülekeztek. Az 

esemény kezdetén felcsendült a magyar Himnusz, majd a szervezők köszöntötték az 

egybegyűlteket és elhangzottak az ünnepi beszédek is. Ezt követően a magyar hazafias költészet 

kiemelkedő alkotását, a Nemzeti dalt a Népkör amatőr színjátszóinak előadásában hallhatta a 

közönség. A rendezvényen elhangzott beszédek a történelmi múlt felidézésén túl a vajdasági 

magyar közösség jelenéről és jövőjéről is szóltak, kiemelve az összetartás és a kulturális 

identitás megőrzésének fontosságát. 

 

Egy nemzet dobbanása - A magyar lélek egyik legtisztább pillanata 
2026. március 15. – Pannon RTV 

Adán is megemlékeztek a szabadságharc hőseiről. A résztvevők a Damjanich-emléktáblánál 

helyezték el a kegyelet virágait, majd ünnepi műsorra került sor a Vadvirág Hagyományápoló 

Kör székházában. Az adaiak minden évben a központi parkban található Damjanich-

domborműnél emlékeznek meg a forradalom évfordulójáról. A Damjanich János emléke előtt 

tisztelgő szobrot 15 évvel ezelőtt, 2011. március 15-én avatták fel. A kegyelet virágait mások 

mellett a szabadkai magyar főkonzulátus képviselője, a Magyar Nemzeti Tanács, a Vajdasági 

Magyar Szövetség, valamint az adai önkormányzat tisztségviselői és a községbeli művelődési 

egyesületek tagjai helyezték el. A koszorúzást követően a Vadvirág Hagyományápoló Kör 

székházában Rigó Pál Zsófia, a Magyar Nemzeti Tanács alelnöke köszöntötte az 

egybegyűlteket. 
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Közösen ünnepelt Pancsova és Hertelendyfalva 
2026. március 15. – Pannon RTV 

Harmincadik alkalommal szervezett közösen ünnepi műsort a pancsovai Petőfi Sándor Magyar 

Művelődési Egyesület és a hertelendyfalvi Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesület 

nemzeti ünnepünk, március 15-e alkalmából. Az esemény kiemelt jelentőséggel bír az ottani 

magyar közösség számára. A két egyesület évenként felváltva ad otthont a megemlékezésnek. 

Idén a pancsovai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület volt a házigazda, ahogyan 

harminc évvel ezelőtt is. Balassa Julianna egyik elindítója és fő szervezője volt az első március 

15-ei megemlékezésnek, amelyen akkor 120 fellépő volt. Az 1990-es évek háborús időszakában 

ritkaságnak számítottak a nemzeti ünnepeinkről való nyilvános megemlékezések. 

 

Tiszteletadás Verbászon 
2026. március 14. – Pannon RTV 

Verbászon is tisztelegtek az 1848/49-es forradalom és szabadságharc emléke előtt A 

megemlékezés szentmisével kezdődött a Szeplőtelen Fogantatás római katolikus templomban. 

A szertartást Kiss József halálának 213. és születésének 278. évfordulója, továbbá az 1848/49-

es forradalom és szabadságharc, valamint az I. és a II. világháború verbászi hősei és áldozatai 

lelki üdvéért ajánlották fel. A szentmisét követően a Szirmai Károly Művelődési Egyesület 

termében bemutatták Matuska Márton, dr.sc.Geiger Vladimir és Horváth László 2023-ban 

készült és tavaly megjelent Verbász dicső múltja és kálváriája című könyvét. 

 

Paganini József tüzérszázados emléke előtt tisztelegve 
2026. március 14. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Megemlékezést tartottak a szabadkai Zentai úti temetőben Paganini József tüzérszázados 

tiszteletére. A rendezvényen a résztvevők felidézték a magyar szabadságharc idején szolgáló 

tiszt életét és tetteit, valamint koszorúzással rótták le tiszteletüket az emléke előtt. Az Észak-

bácskai Magyar Cserkészegyesület és a Lányi Ernő Iparos Művelődési Egyesület minden évben 

megszervezi a megemlékezést. Paganini József a magyar királyi honvédség tüzértisztje volt az 

1848–49-es forradalom és szabadságharc idején. A katonatiszt, bár olasz származású volt, a 

magyar honvédség oldalán szolgált, és tüzérszázadosként fontos szerepet töltött be a harcok 

során. A szabadkai megemlékezés kezdetén az egybegyűltek közösen énekelték el a magyar 

Himnuszt, a Veronika népdalkör pedig több katonadalt is előadott. Ezt követően Baráth Gábor 

Gergely történész ismertette Paganini József életútját. 

 

Az 1848/49-es eseményekre emlékeztek Tiszaszentmiklóson 
2026. március 14. – Pannon RTV 

2001 óta minden évben megszervezik Tiszaszentmiklóson azt a rendezvényt, amelyen a 

szabadságharc hőseire emlékeznek. Az ünnepi műsorban közreműködött a csókai II. Rákóczi 

Ferenc Magyar Művelődési Egyesület férfikórusa, alkalmi beszédet pedig Oláj Tibor, a csókai 

Községi Képviselő-testület elnöke mondott. Ezt követően a jelenlévők a római katolikus 

temetőben található haranglábnál helyezték el a kegyelet virágait. A program a helyi Piros 
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Tulipán Magyar Hagyományőrző és Környezetvédő Egyesület székházában állófogadással 

zárult. 

 

Vajdaság hazavár! - hogyan lehet hazacsábítani a külföldre vándoroltakat? 
2026. március 13. – Pannon RTV 

Elkészült a Vajdasági Magyar Közösség II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiája. Lezárult 

a közvita, és a stratégia megkapta végleges formáját. Ebben az első gazdaságfejlesztési 

programhoz képest néhány újítás is található, például a Vajdaság hazavár! program. Szedlák 

Ottilia közgazdásszal, a stratégia egyik szerzőjével és szerkesztőjével beszélgettünk arról, 

milyen állapotban van a vajdasági magyarság, és mivel lehetne hazacsábítani a külföldre 

vándoroltakat. 

 

Lelki felkészülés a húsvétra Horgoson 
2026. március 14. – Pannon RTV 

A Szabadkai Egyházmegye nagyböjti bűnbánati napját idén Horgoson tartották. A Havas 

Boldogasszony római katolikus templom megtelt a hívőkkel, akik a környék több településéről 

is érkeztek. A bűnbánati nap során közös imádságra, a Kálvárián végzett keresztútra, 

szentmisére és gyónásra is lehetőség nyílt. A nagyböjti időszak egyik legfontosabb üzenete az 

elcsendesedés, az önmagunkhoz és Istenhez való közeledés. A nagyböjti bűnbánati napra több 

településről is érkeztek hívők. Gombosról például egy zarándokcsoport indult útnak, hogy 

együtt imádkozzanak és elcsendesedjenek. A résztvevők ilyenkor igyekeznek félretenni a 

mindennapok zaját, és a bűnbánatra, az imára, valamint a lelki megújulásra összpontosítani. 

        
Csendes koszorúzás a nemzeti ünnep alkalmából 
2026. máricus 15. – KISZó 

Beregszászban az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) és a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség (KMKSZ) közösen emlékezett meg a márciusi ifjakról. Az 1848-1849-es 

forradalom kezdetének 178. évfordulója alkalmából ma csendes koszorúzásra került sor Petőfi 

Sándor szobránál. – 1848-ban a 12 pont szerkesztésénél megkérdezték a magyar népet, mit 

kíván a magyar nemzet: békét, szabadságot, egyetértést. Elmondhatjuk, hogy a magyarok 

fejében a forradalom hevében is a béke gondolata volt a legjelentősebb és a legfontosabb. Úgy 

gondolom, ma is meg kellene kérdezni Európa népeit, hogy békét akarnak-e vagy háborút. Azt 

tapasztaljuk, hogy a nagy többség a béke mellett áll. Ezért gyűltünk mi is itt össze, hogy újból 

megkérdezzük: mit kíván a magyar nemzet? Nyilvánvalóan békét – fejtette ki beszédében Sin 

József, a KMKSZ alelnöke. 
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Meghitt megemlékezés a nemzeti ünnep alkalmából Ungváron 
2026. máricus 15. – Karpat.in.ua 

Március 15-én, a hagyományoknak megfelelően, idén is Petőfi Sándor-szobor köré gyűltek a 

megyeszékhely magyar közösségének képviselői, hogy megemlékezzenek az 1848–49-es 

forradalom és szabadságharc 178. évfordulójáról. A korábbi évekhez hasonlóan ezúttal is csak 

szűk körben nyílt lehetőség tiszteletadóra. A megemlékezésen jelen voltak a helyi magyar 

szervezetek, valamint Magyarország Ungvári Főkonzulátusa képviselői, továbbá tiszteletét 

tette Mártha Tibor is. Balogh Lívia, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) 

Ungvári Középszintű Szervezetének elnöke, a Kárpátaljai Megyei Tanács képviselője üdvözölte 

az egybegyűlteket és megköszönte, hogy most is eljöttek azok a magyar szervezetek, amelyek 

hagyományosan is jelen vannak a nagyobb megemlékezéseken. Bacskai József, Magyarország 

ungvári főkonzulja felolvasta Orbán Viktor miniszterelnök külhoni magyarokhoz intézett 

levelét.  

 

Kossuth-díjat kapott Pál István Szalonna és Bandája 
2026. máricus 15. – MTI, KISZó 

Magyarország köztársasági elnöke Sulyok Tamása, március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmából 

kitüntetéseket adományozott. Kossuth-díjban részesült többek között a viski származású Liszt 

Ferenc-díjas magyar népzenész és zenekara Pál István Szalonna és Bandája, tájékoztat az 

MTI.hu. A népzenész és zenekara a Facebookon közzétett bejegyzésben így köszönte meg a 

díjat: „Szavakkal nehéz kifejezni, mit jelent ez számunkra. Hálásak vagyunk mindazoknak, akik 

végigkísérték az utunkat: a mestereinknek, a családjainknak, a barátainknak, kollégáinknak és 

mindenkinek, aki hallgatja és szereti a muzsikánkat. A népzene számunkra nemcsak hivatás, 

hanem életforma, örökség és küldetés. Nap mint nap dolgozunk azon, hogy ezt a kincset 

megtartsuk és továbbadjuk, úgy ahogyan mi is kaptuk az előttünk járóktól. Hálás szívvel 

köszönjük az elismerést.” 

 

Március 15-i megemlékezés a podheringi emlékműnél 
2026. máricus 15. – Kaarpat.in.ua 

Március 15-én a kárpátaljai magyarság egy része Munkácson, a podheringi emlékműnél hajtott 

fejet az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt. A Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség megemlékezésén a helyi magyar közösség képviselői gyűltek össze, hogy közösen 

tisztelegjenek a szabadságharc emléke előtt. A podheringi emlékmű annak az 1849. április 22-

i ütközetnek állít emléket, amikor magyar és ruszin nemzetőrök, honvédek és népfelkelők 

közösen állították meg a császári csapatok előrenyomulását. A helyszínen Korolyova Erzsébet, 

a KMKSZ Munkácsi Alapszervezetének elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, hangsúlyozva: a 

szabadságharc eszméje ma is erőt ad a kárpátaljai magyarságnak. 
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Megemlékezés a Rákóczi Egyetemen 
2026. máricus 15. – KISZó 

Március 15-e a magyar történelem egyik meghatározó napja. Azokra az eseményekre 

emlékezünk, amelyek a szabadság, a nemzeti önrendelkezés és a polgári átalakulás iránti 

vágyból születtek. A forradalom és szabadságharc hősei példát mutattak bátorságból, 

kitartásból és közösség iránti felelősségből. Kárpátalján élve különösen fontos számunkra, 

hogy emlékezzünk ezekre az értékekre. Nemcsak a történelem részeként tekintünk rájuk, 

hanem olyan örökségként is, amelyek ma is erősítik közösségünket, identitásunkat. Ezen a 

napon tisztelettel hajtunk fejet mindazok előtt, akik a szabadságért és a nemzet jövőjéért 

vállaltak áldozatot. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem a Fodó Sándor Kulturális 

Központtal közösen szervezett megemlékezést az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 

évfordulóján. Az ünnepség a Rákóczi Egyetem átriumában kezdődött, ahol a résztvevőket 

elsőként Vida László köszöntötte. 

 

A KMNE alkotói pályázatának ünnepélyes díjátadóján 
2026. máricus 15. – KISZó 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) minden év tavaszán alkotói 

pályázatot hirdet nemzeti ünnepünk alkalmából. Az alkotói pályázatra idén 217 család 

jelentkezett 64 településről, ebből 147 család ért el 1., 2., és 3. helyezést, amelyeknek 

ünnepélyes díjátadójának a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem átriuma adott 

otthont. A részvevőket elsőként Tarpai József köszöntötte. A KMNE elnöke örömmel 

konstatálta, hogy rekordmennyiségű pályamunka érkezett az irodájukba, ez is azt bizonyítja, 

hogy egyre többen érzik fontosnak azt, hogy kiálljanak a magyarságuk, nemzetünk mellett. 

 

Újabb kárpátaljai áldozatot követelt a háború 
2026. máricus 14. – KISZó 

A técsői kistérség mély szomorúsággal tudatta, hogy elesett a város egyik lakosa, a 1995-ben 

született Vaszil Hejci katona. A 1. gépesített lövészszakaszban szolgált lövészként, egy 

gránátvetős katona segítőjeként az A0998-as katonai egységnél. Az apai részről magyar 

felmenőkkel rendelkező Vaszilt hosszú ideig eltűntként tartották, Luhanszk megyében, a 

Szeverodonyecki járásban található Vovcsojarivka környékén veszett nyomaa a harcok során. 

Kiderült, hogy 2022. június 25-én halt meg a harcok során szerzett sérülések következtében. A 

técsi katonát ma kísérik utolsó útjára szülőhelye lakosai. 

 

Áramfejlesztőkkel segíti a kárpátaljai családokat a Háló Mozgalom 
2026. máricus 13. – MTI, Vasárnap.hu 

Áramfejlesztőkkel segíti a kárpátaljai családokat a Háló Mozgalom - tudatt a civil szervezet az 

MTI-vel közleményben pénteken. A mozgalom februári adománygyűjtésének eredményeként 

6,8 millió forintból 16 benzines áramfejlesztőt és 43 akkumulátoros invertert juttat el 59 nehéz 

helyzetben élő kárpátaljai családhoz. Az eszközök március 15-ig megérkeznek a 

támogatottakhoz. Az akció célja, hogy áramkimaradások idején is legyen fűtés, világítás. A Háló 
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https://kiszo.net/2026/03/15/megemlekezes-a-rakoczi-egyetemen/
https://kiszo.net/2026/03/15/a-kmne-alkotoi-palyazatanak-unnepelyes-dijatadojan/
https://kiszo.net/2026/03/14/ujabb-karpataljai-aldozatot-kovetelt-a-haboru-2/
https://vasarnap.hu/2026/03/13/aramfejlesztokkel-segiti-a-karpataljai-csaladokat-a-halo-mozgalom/
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Mozgalom a találkozás, kapcsolat és közösség gondolatára épül, így a kárpátaljai helyzetről első 

kézből, személyes kapcsolatokon keresztül értesül. Bár Kárpátalján nincsenek mindennapos 

harcok, az ott élők életét súlyosan terhelik a háború következményei: légiriadók, mozgósítások, 

bizonytalanság és gyakori, akár órákon át tartó áramkimaradások - írták. 

 

Megállapodás született a Magyar Paralimpiai Bizottság és a Rákóczi Egyetem 

között 
2026. máricus 13. – KISZó 

Bő egy hónappal ezelőtt látogatott vidékünkre Szabó László, a Magyar Paralimpiai Bizottság 

(MPB) elnöke és az őt kísérő delegáció. Akkor többek mellett felkereste a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetemet, ahol abban állapodott meg a vezetőséggel, hogy az itt élő 

fogyatékos fiatalok számára is sportolási lehetőségeket biztosíthassanak. Ennek a centruma 

pedig nem lehet más, mint a Rákóczi Egyetem, a hozzá tartozó sportlétesítménnyel. 

Csütörtökön újfent Beregszászba jött, s immár azzal a céllal, hogy aláírja az együttműködési 

megállapodást a Magyar Paralimpiai Bizottság és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetem között, amely a sport, a kutatás és az esélyegyenlőség területén kívánja erősíteni a 

partnerséget. Az ünnepélyes eseményre az Apáczai Csere János Könyvtár Olvasótermében 

került sor. 

 

Washington magyar közössége a Kossuth Házban koszorúzással és kulturális 

programmal ünnepelt 
2026. máricus 15. – MTI, Magyar Nemzet 

Washington magyar közössége a Kossuth Házban ünnepelte március 15-ét koszorúzással és 

kulturális programmal vasárnap. Az amerikai főváros központjában álló magyar kulturális és 

diaszpóra központ dísztermében tartott eseményen Takács Szabolcs Magyarország nagykövete 

a magyar szabadság ünnepén megemlékezett az Egyesült Államok 250 évvel ezelőtt kivívott 

szabadságáról és függetlenségéről is. A diplomata felolvasta Orbán Viktor miniszterelnök a 

külhoni magyaroknak küldött levelét, kiemelte, hogy a magyar-amerikai kapcsolatok jelenét a 

szoros együttműködés jellemzi. Végh Sándor a Kossuth Házat is üzemeltető diaszpóra 

szervezet, a Kossuth Alapítvány elnöke úgy fogalmazott, hogy amerikai szabadságért harcoló 

huszárezredes Fabriczy Kovács Mihály volt az elindítója a magyar-amerikai kapcsolatoknak, 

amelyeket 1851-52-ben Kossuth Lajos az Egyesült Államokban járva tovább erősített, amikor a 

magyar szabadság ügye mellett érvelt amerikai nagyvárosokban. 
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https://kiszo.net/2026/03/13/megallapodas-szuletett-a-magyar-paralimpiai-bizottsag-es-a-rakoczi-egyetem-kozott/
https://kiszo.net/2026/03/13/megallapodas-szuletett-a-magyar-paralimpiai-bizottsag-es-a-rakoczi-egyetem-kozott/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2026/03/washington-magyar-kozosseg-unnep
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2026/03/washington-magyar-kozosseg-unnep


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 16. 

Határok nélkül 

2026. március 13. – Kossuth Rádió 

 

Átadták az erdélyi Hagyományok Háza új épületét Székelyudvarhelyen. Az összefogás és az 

egység üzenetét képviseli ez a ház – mondta Nacsa Lőrinc, nemzetpolitikáért felelős államtitkár 

a Küküllő parti városban. Az épületet pénteken délben helyi és országos vezetők jelenlétében 

adták át, az ünnepségen pedig az ingatlant birtokba vevő civil szervezetek: az Erdélyi 

Hagyományok Háza Alapítvány, az Udvarhely Néptáncműhely és a Kaszaj Egyesület művészei 

is felléptek.  

 

A hagyományok megőrzéséhez elengedhetetlen a folyamatos megújulás, hogy az értékek a mai 

generációk számára is befogadhatók maradjanak – ezért is szerveztek Hangszeres Oktatói 

Napot a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen, a Tulipán Tanoda Magyar 

Népművészeti Iskola rendezésében. A szakmai rendezvény célja a népzenei örökség 

népszerűsítése és a pedagógusok módszertani fejlesztése volt.  

 

Az Ugocsában található Tiszapéterfalvai Református Líceum nyílt napot tartott a felvételizni 

vágyó diákok és szüleik számára. A rendezvényen bemutatták az iskola oktatási programjait, 

valamint lehetőséget biztosítottak a személyes ismerkedésre. A bentlakásos líceumokra 

különösen nagy feladat hárul, a háború miatt ugyanis sok a szétszakított család, a gyerekek sok 

esetben itt élik meg a bensőséges közösséget.  

 

Lesz-e utánpótlás a Római Katolikus Egyházban? Erről tartottak panelbeszélgetést a kolozsvári 

Szentháromság templomban. A piarista szerzetesek által gondozott istenházban a megszentelt 

élet világnapja alkalmából a lelkészi hivatás és a katolikus egyház jövőjéről beszélgettek, 

fiatalok jelenlétében.  

 

A Vajdasági Birkózóakadémia és a magyarcsernyei birkózóiskola közösen szervezett 

bemutatóversenyt, amelyen az ott tanuló gyerekek mutatták meg tehetségüket. Két éve 

működik Magyarcsernyén a birkózóiskola, és az időnkénti megmérettetés igencsak fontos a 

tanoncok életében.  

 

A révkomáromi Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesülete, a Balassi Bálint 

Asztaltársaság, és a Start 20:10 Salgótarjáni Alkotóműhely közös képzőművészeti kiállítása 

nyílt a hétvégén a nógrádi vármegyeszékhelyen. Felvidéki és anyaországi képzőművészek több, 

mint hetven alkotása látható most a Dornyay Béla Múzeumban.  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A brassói Redut Kulturális Központ minden év márciusát a barcasági csángók kultúrájának, 

elsősorban népművészetének szenteli. Idén a tíz csángó falu közül Krizbára esett a választás, 

elsősorban Illyés Etelka festményein és családi örökségén keresztül. Mindemellett többen 

megmutatták féltve őrzött viseleti és más textil darabjaikat is. 

 

Határok nélkül 

2026. március 14. – Kossuth Rádió 

 

4 földrész 29 országából – Tokiótól Hágáig, Melbourne-től Buenos Airesig - 120 pedagógus, 

illetve iskolavezető érkezett Budapestre, a Hétvégi Magyar Iskolák Találkozójára.  

Az idén immár 9. alkalommal megrendezett összejövetel nem csak találkozási, ismerkedési 

lehetőség volt, hanem egyben szakmai továbbképzés is a diaszpórában magyar nyelvet, 

kultúrát, történelmet tanítók számára. Olyan alkalom, amikor a szakemberek beszámolhattak 

arról is, hogy a különböző országokban milyen kihívásokkal kell szembenézniük, hogy minél 

jobban segíthessék a legkülönbözőbb körülmények között élő magyar szülőket, gyerekeket 

anyanyelvük és identitásuk megőrzésében. Mai műsorunk beszélgetéseit a tanácskozás 

szüneteiben vettem fel.  

Az összeállításban elsőként Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettest hallják.  

 

Kárpát-medence 

2026. március 15. – M1 

 

Háborús maffia, kényszersorozás és káosz Ukrajnában – Egyre mélyebbre 

süllyed az ukrán valóság   

Pazar ingatlanok, dollármilliókat érő bútorok, saját SPA részleg, borostyánból kirakott 

kápolna, aranyozott-kristályfogantyúkkal ellátott WC-csésze, drágakövekből álló ikonok. 

Mindezek megtalálhatók Viktor Janukovics ukrán ex-elnök egykori, Kijev melletti 150 hektáros 

rezidenciáján, ahol csak csillárokra 10 milliárd forintnyi összeget költöttek. 

 

A Demokratikus Koalíció elvenné a külhoni magyarok szavazati jogát   

A délvidéki magyarok többsége úgy gondolja, hogy számukra is fontosak az anyaországi 

választások, hiszen a Magyarország és Szerbia közötti kapcsolatok nagyban befolyásolják a 

mindennapjaikat. A kisebbségi jogok betartása jó kapcsolatok esetén presztizs kérdésként is 

kezelhető, mely a mindenkori kormányok közötti viszonytól is függ. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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A gyergyószentmiklósi Fogarasy Mihály Műszaki Líceum története bizonyítja, 

hogy érdemes a magyar oktatásba fektetni   

A gyergyószentmiklósi Fogarasy Mihály Líceumban éppen történelemóra zajlik. A diákok 

figyelmesen követik az óra menetét, miközben a múlt eseményeiről tanulnak. Az órát Portik 

Zsolt történelemtanár vezeti, aki már nyolc éve az intézmény pedagógusa. Tapasztalatával és a 

tanítás iránti elhivatottságával igyekszik közelebb hozni a történelmet a tanulók számára. 

 

A magyar kormány minden eszközzel támogatja a délvidéki magyarok 

szülőföldön való boldogulását   

A szülőföldön való boldogulást a délvidéki magyar közösség számára célzott gazdaságfejlesztési 

programok segítik. A Prosperitati Alapítvány közvetítésével az anyaországi támogatások 

nemcsak az otthonteremtést, hanem a vállalkozások megerősítését is szolgálják. A programok 

lehetőséget biztosítanak arra, hogy a délvidéki magyar családok és vállalkozók helyben 

építsenek jövőt, erősítsék gazdasági stabilitásukat, és hosszú távon is megmaradjanak 

szülőföldjükön magyarként. 


